

易纲:守住不发生金融风险底线

金融改革是十八届三中全会所提全面改革中的一大重点。央行副行长、外汇管理局局长易纲日前在出席“2014金融街论坛”时明确下一步深化金融改革的五大方向,同时指出深化金融改革的关键是要牢牢把握金融服务实体经济这一本质要求。

据悉,近一年以来,各项金融改革加快推进,比如金融业取消和下放了一批行政审批项目,进一步扩大了人民币汇率浮动的区间,建立了沪港通股票市场的互联互通机制,同时,金融支持上海自贸区建设也出台了一系列先行先试的措施。

下一步将全面深化金融改革,易纲明确重点包括五大方面:

一是进一步加快推进金融业对内对外的开放。具体来说,对内要进一步放宽市场准入,加快民间资本发起设立中小银行,缓解中

小企业贷款难问题;对外要推动资本市场双向开放,有序提高跨境资本和金融交易的可兑换程度,要实行宏观审慎监管下资本流动的管理,加快推进和实现人民币资本项目可兑换。

二是继续推进利率和汇率的市场化。易纲说,目前利率放开仅剩存款上限这最后一道关口,在汇率方面则要稳步推进汇率的市场化,不断完善人民币汇率形成机制,做好利率政策和汇率政策的协调,加强对跨境资金流动的管理,使得市场机制、汇率和利率更加有利于促进国际收支平衡。

“我们希望达到的理想境界就是国际收支大体平衡。”易纲表示。

三是加快金融机构改革,进一步完善治理结构。当前银、证、保改革都在稳步推进,易纲日前尤为强调现阶段政策性金融仍

存有需求,所以要加快推进农业发展银行和进出口银行的改革,强化政策性职能的定位,补充资本金,健全资本约束机制,建立政策性金融可持续发展的机制,深化国家开发银行的改革,进一步发挥开发金融在重点领域、薄弱环节、关键时期的功能和作用。

四是加快建立存款保险制度。易纲指出,存款保险是一个行之有效的制度,十八届三中全会和今年政府工作报告也明确提出要建立存款保险制度。

“存款保险制度建立的工作在稳步推进,取得了很大进展,我觉得已经接近成熟了。”易纲透露。

第五要牢牢守住不发生系统性、区域性金融风险的底线。易纲说,目前金融体系总体上是稳健的,金融风险总体上可控,完全有信心守住不发生系统性和区域性金融风险的底

线。但也看到,部分领域和地区潜在的金融风险也不容忽视,最近不良资产率也在上升,有些风险还在积累,有些平台进入了还债高峰,再加上金融长期以来为实体经济服务,也积累了一些不容忽视的风险。

“在这方面,要从中国的实际情况出发,严格按照G20和国际金融稳定理事会、巴塞尔协会,还有其他的一些国际组织所提出的稳健标准进行改革,不断增强我们金融的稳健性。”易纲表示。

易纲还提到要处理好个案和整体风险的关系。他说,一些个案的违约和风险是正常的,控制风险并不是说要完全消灭任何风险,而是要管理风险、控制风险,守住不发生系统性和区域性风险这个底线,同时能够把风险限制在最小,这样一些小的局部的违约也有利于市场和广大的参与者提高风险意识。

(证券)

证监会详解资本市场法律法规制度

■ 朱宝琛 乔晓东

证监会新闻发言人邓舸10月31日表示,证监会已会同有关部委就推出证券期货行政执法和解试点工作进行了研究,草拟了试点方案,正在作进一步论证。

邓舸表示,经过20多年的发展,我国资本市场法律法规制度取得了很大进展。一是基本形成了以《公司法》、《证券法》、《基金法》等法律为基础,以行政法规、司法解释为支撑,以部门规章、规范性文件为配套,以交易所、登记公司、行业协会自律规则为补充的资本市场法律制度体系;二是制定了一套行之有效的立法工作制度,先后出台了《证券期货规章制度规定》、《证券期货规章草案公开征求意见试行规则》。

据邓舸介绍,截至今年10月底,资本市场现行有效的法律、行政法规、司法解释及规章、

规范性文件总数已达586件。自2008年以来,所有规章项目内容都公开征求了意见,形成了规章、规范性文件定期清理工作机制,分五批合计清理、废止规章和规范性文件158件。

邓舸表示,下一步,证监会将认真学习贯彻党的十八届四中全会精神,在资本市场制度建设方面着力做好四项工作:

一是积极配合全国人大做好《证券法》修改和《期货法》制定工作,配合做好《上市公司监管条例》和《私募基金监管条例》的立法工作,推动完善基础法律法规;二是认真落实《资本市场法律体系建设规划意见》,做好现行规章、规范性文件的清理整合工作,推动构建8个子体系组成的资本市场法律实施规范体系;三是努力提升立法工作的科学性、民主性。重视研究立法工作,在改革思路形成后,及时考虑如何归纳法律关系,如何安排权利义务,如何设计监管措施,如何落实法律责任。综合运用调

研、座谈、咨询、公开征求意见等形式,全面提升立法工作的公众参与程度。进一步加大内部立法审查工作力度;四是及时组织开展立法后评估工作,对于执行效果差的规章和规范性文件要及时组织修改完善。

针对目前证监会在推出证券期货行政执法和解试点工作的进展,邓舸表示,行政和解制度是一种兼顾对违法违规者经济制裁和对利益受损投资者经济补偿的执法方式。世界不少国家和地区,特别是发达国家国家和地区都在其相关法律制度中对行政和解制度作出了统一、明确的规定和安排,并在执法实践特别是商事执法实践中广泛应用。

他介绍,2013年,国务院办公厅发布了《关于进一步加强资本市场中小投资者合法权益保护工作的意见》,提出要“探索建立证券期货领域行政和解制度,开展行政和解试点”。为了贯彻这一文件精神,证监会已

会同有关部委就相关工作进行了研究,草拟了试点方案,正在作进一步论证。

此外,针对上市公司《重组办法》过渡期存在的问题,邓舸表示,今年11月23日之前,上市公司重组方案已通过股东大会表决的,该类公司适用原《重组办法》。若公司拟适用新规的,应当终止原重组事项,择机按新《重组办法》启动重组;11月23日之前已通过董事会决议,但尚未召开股东大会表决的公司,可自主选择是否按新《重组办法》对方案进行调整。如选择按新《重组办法》调整重组方案的,可选择前次董事会决议公告之日为定价基准日,同时,可相应调整交易价格,并召开董事会对新重组方案作出表决。上述选择新《重组办法》的公司,应于11月23日之后召开股东大会表决重组方案;11月23日之后,上市公司重组方案通过股东大会表决的,执行新《重组办法》。

收编军用舰艇资产 广船国际55亿重组方案起航

日前,广船国际公布了54.95亿元定增预案,未令市场失望。重组完成后,公司产品将涵盖军民两大类船舶,海工装备业务也将得到加强。

停牌逾半年的广船国际日前披露重组预案,公司将向中国船舶工业集团公司(下称“中船集团”)购买中船黄埔文冲船舶有限公司(下称“黄埔文冲”)100%股权,并向扬州科进船业有限公司(下称“扬州科进”)购买其持有的相关造船资产。根据预估情况及协商结果,上述资产作价约为54.95亿元。其中,根据评估,截至今年4月底,黄埔文冲100%股权的账面净资产约为21.9亿元,预估值约45.3亿元,预估增值率约为106.16%。

黄埔文冲是老牌军工船企,主要产品和业务包括军用船舶及民用船舶的制造和销售。其中,军用船舶包括导弹护卫舰、导弹护

卫艇、导弹快艇等各类战斗舰艇和辅助舰艇;民用船舶产品包括公务船、灵便型散货船、疏浚工程船和支线型集装箱船等。此外,还涉及海洋工程辅助船、自升式钻井平台等海洋工程装备及船舶修理改装等。

黄埔文冲的下属公司(合并报表范围)包括文冲船厂、文船重工、文冲兵神、黄船海工、南海舰船和龙穴置业,其2011年、2012年和2013年归属于母公司所有者的净利润分别为7.14亿元、2.12亿元和2.69亿元左右;2014年1-6月营业总收入45.4亿元左右,归属于母公司所有者的净利润5167.70万元。

黄埔文冲为军用船舶产品的供应商,拥有《武器装备科研生产许可证》、《装备承制单位注册证书》、《武器装备质量体系认证证书》、《一级保密资格单位证书》、《涉及国家秘密的信息系统使用许可证》等生产经营所需

的相关资质。

扬州科进则成立于2004年,目前由自然人谢传永100%控股,主要从事5万吨级及以下的成品油船、化学品船、液化气船、海上石油工程船等各类船舶的生产销售和成品油、化学品的远洋运输业务。近年来全球造船行业整体低迷影响,扬州科进整体收入和利润呈现下降趋势,2013年实现营业总收入约1.7亿元,净利润亏损4455万元。

广船国际由此得以出价较低拿下扬州科进的相关造船资产。据介绍,扬州科进持有的相关造船资产为位于扬州市江都区投建的用于造船相关资产,主要包括造船设备构筑物、造船厂房、机器设备及上述资产所用土地。

据评估,扬州科进持有的相关造船资产账面净资产为12.9亿元左右,预估值为16.6亿元,预估增值率约为28.70%。不过,根据广

船国际和扬州科进协商,扬州科进持有的相关造船资产拟作价降为9.68亿元。

由此,上述合计约54.95亿元收购案中,广船国际将向中船集团发行股份购买黄埔文冲85%股权,另支付现金购买余下15%股权;扬州科进持有的相关造船资产将由广船国际发行股份购买。上述发行价格为14.17元/股。

广船国际表示,若重组组完成,产品涵盖军民两大类船舶,进一步加强海洋工程装备和特种船的业务能力。军用船舶方面,在公司现有领先的军辅船市场份额基础上,进一步扩展到各类战斗舰艇和辅助舰艇等。民用船舶方面,业务范围涵盖油船、散货船、集装箱船三个常规船型,同时在公务船、半潜船、疏浚工程船、滚装船等特种船方面实现全面领先,在海洋工程装备方面进一步将产品范围拓展至海洋工程辅助船、自升式钻井平台等。

(顶尖)

275个老年协会成老人第二个家

兴文县全民参与打造老龄工作新格局

■ 黄燕 本报记者 何沙洲

不管天晴下雨,77岁的易泽培每天都要到兴文县古宋镇龙神社区养老服务站康复练习脚力。而易泽培,只是兴文县7.3万60岁及以上老年人中的一员,却也代表了大部分老人的生活现状。

在兴文县47万苗乡儿女中,老龄人口比例达15.5%。近年来,兴文县坚持“党政重视、社会参与、全民关怀”的老龄工作方针,以实现老有所养、老有所医、老有所教、老有所学、老有所为和老有所乐,描绘出一幅老年人祥和、幸福、安康的美好画卷。

老年协会 构建老年生活乐园

在古宋镇龙神社区养老服务站,除了康复站外,棋牌室、书画室、阅览室、医务室、心理咨询室、休息室和食堂应有尽有,可谓“五脏俱全”。老人们看看电视、读书看报、打牌下棋……欢歌笑语,其乐融融。不仅如此,老人们还在百米开外的社区老年协会聊天逗乐,你来我往,好不热闹。

兴文县老科技人才协会不甘落后,他们创造性地提出每年组织一次有影响力的科技活动,提交一项高质量的项目论证,举办一期大型科技培训,引进一项先进实用技术,写好一篇高质量的调研文章,通过“五个一”活动对兴文经济社会发展建言献策,在近日入围宜宾市第一届“十大老有所为群英奖”。

目前,兴文县共建有老年协会275个,其中县老年协会1个,乡镇老年协会15个,城镇社区及行业老年协会34个,农村老年协会225个,全县15个乡镇和20个城镇社区建会率达100%。

9月18日,宜宾市基层老年协会规范化建设现场会在兴文县召开,该县获得了全国第一笔由国家、省、市老龄委划拨的18万元



基层老年人协会规范化建设扶助资金。

老有所为 老年活动丰富多彩

“9月23日,《幸福嘛娘》获得了四川省老年集体舞大赛二等奖哦!”兴文县老龄办相关负责人激动地说,《幸福嘛娘》是兴文在“敬老月”中为传承尊老敬老传统精心打造的一个节目。

兴文县老科技人才协会也不甘落后,他们创造性地提出每年组织一次有影响力的科技活动,提交一项高质量的项目论证,举办一期大型科技培训,引进一项先进实用技术,写好一篇高质量的调研文章,通过“五个一”活动对兴文经济社会发展建言献策,在近日入围宜宾市第一届“十大老有所为群英奖”。

66岁的老军人康忠钦,退休后一直在兴文县僰王山镇团结村的山沟里承包土地种植



林木,十三年来,让269亩荒山野岭变为茫茫林海。

86岁高龄的“活雷锋”陈国辅,从退休至今挤、从生活费中挪、从各个方面凑,积极开展助学、助困、助残、助孤、助业行动,解决了数百名贫困家庭子女的困难,用自己的行动诠释着“情系后代,无私奉献,面向未来,甘为人梯”的精神。四川省唯一的学校“红领巾气象哨”创始人秦道新,坚持下地劳作的116岁老人黄林先……一位位苗乡老人激发了“老有所乐、老有所为”热情,展现欢乐、幸福、积极向上的精气神。

全民参与 打造老龄工作新格局

“在电力公司交费很方便,工作人员既要搀扶,又要倒茶,有时候让我们坐着休息,他们拿着电费卡帮忙交费,对我们老年人真是没话说。”享受了四川能投兴文电力公司热情



服务的周奶奶,提到电力公司就竖起大拇指。

在兴文“敬老文明号”活动中,该公司还对农村五保户和城乡低保户实行每月优惠15度电,惠及老人9785人,2013年优惠电费达31.4万元,还组织党员志愿者服务队到敬老院和困难老人家中维修电器,线路检查,打扫卫生。2013年,兴文县29个涉老部门及老龄委成员单位,17个为老服务组织,60个公共服务窗口积极参与“敬老文明号”活动。

今年3月,该县举办首届“苗乡好婆媳”评选活动,广泛营造氛围,进一步推动爱老敬老新风尚。

“通过在社会上大力宣传尊老、爱老的先进事迹,推动兴文精神文明建设进步,构建社会和谐发展。”兴文县老龄办相关负责人介绍,兴文县以创建敬老文明县为引领,以基层老年协会规范化建设为抓手,以争创敬老文明号活动为载体,着力打造老龄工作新格局,迈出加快基层老年协会规范化建设新步伐。

转型军工之外,四川长虹并未放手家

明年1月起 上交所变地域监管 为行业监管

上交所对上市公司的监管将从“按地域监管”转变为“按行业监管”。目前相关准备正在进行中,明年1月推出。

11月1日,上海证券交易所总经理黄红元在“2014CCTV中国上市公司峰会”做出以上表述。黄红元透露,此次改革的主要目标是提高信息披露监管的精度、深度,以及信息披露监管的有效性和专业性。

早在今年5月,上交所在其今年第四次网上发布会上曾透露,上交所目前的监管机制以辖区监管为主,原因是这个机制有利于加强证监会、证监会和交易所“三点一线”的监管协作。目前,上交所在此基础上研究“信息披露行业监管”的可行性,即监管人员按行业分类对上市公司进行监管。

上交所表示,行业监管可以提高监管人员的行业敏感度。通过对同行业比较发现上市公司的风险,提高预判能力和处理能力。另外,上交所将在总结金融、房地产、采掘业等行业信息披露指引实际执行情况的基础上,继续选择重点行业发布信息披露指引。(讯财)

四川长虹 22亿收购军工资产

四川长虹拉开集团旗下军工资产证券化大幕。公司10月31日晚间公告,拟以每股不低于3.50元的价格定增不超过11.43亿股,募集资金不超过40亿元,投入4个项目。其中,拟以22亿元收购军工企业零八一集团100%股权;8.5亿元投入智能交易平台和模式建设项目;4.5亿元投入智能研发管理平台及体系建设项目;5亿元补充流动资金。长虹集团以不低于其发行前持股比例23.20%参与认购,确保控股股东和实际控制人不会发生变化。

零八一集团早期是国家三线建设的高炮雷达制造专业化生产基地,现已发展成为近程防空的骨干企业之一和军工电子核心能力建设重点单位。2008年,长虹集团对零八一集团实施战略重组,目前长虹集团全资的四川电子军工集团有限公司100%控股零八一集团。

据介绍,零八一集团共有2家分公司、9家全资子公司、1家参股子公司,现已建立四大产业协同发展的战略格局。装备产业方面,零八一集团已成功研制出水面定位雷达、FOD机场跑道异物检测系统、机场场面监视系统、防灾减灾应急指挥中心、军民航X波段低空监视系统等民用安防产品;电器产业方面,在军品配套上,保持和拓展在炮瞄雷达、单兵作战系统等军事需求领域的市场,在军民融合产品上,全力发展软磁合金材料、通用磁性器件、非晶配电器、非晶变压器、微波器件等产品;车辆方面,在陆军车载系统、空军车载系统、海军及二炮车载系统等军事配套市场占有重要地位,并发展民用应急救援车辆、方舱等产品;此外,零八一集团在天线、伺服系统、操控柜等机电产业领域深耕多年。

财务数据显示,零八一集团2013年营业收入10.4亿元,净利润9792.53万元;今年前9月,营业收入5.29亿元,净利润3186.45万元。

四川长虹表示,作为产业链条最为完整的近程防空骨干企业之一和军工电子核心能力建设重点单位,零八一集团顺应行业技术发展方向,在低空监视雷达、海洋状态监测雷达、机场场面监视雷达、雷达综合应用平台等民用领域拥有丰富的技术储备,部分产品已经开始生产并实现小批量销售。零八一集团整体注入上市公司后,将把其建设成为我国重要的军用电子信息装备科研生产基地和西南地区大型的军民融合产业集群之一,促进军民融合产业深度发展。

转型军工之外,四川长虹并未放手家电主业。针对8.5亿元投资智能交易平台和模式建设项目,四川长虹表示,此举将推动公司由传统家电制造商向智能终端及服务提供商的转型,建设基于互联网时代的体验交易平台,建设“传感器”网络,开放数据接口,为消费者提供越来越智慧的终端及服务,并构建新的商业模式。

四川长虹表示,本次整合集团优质军

工资产,同时,积极应对互联网对于传统家电行业的冲击,深耕主业,将有助于盈利点更

(上)